

浦东万祥镇网格管理中心试运行3个月受理工单210件

随时发现问题 随时解决问题

3月23日下午,浦东新区万祥镇网格管理中心监督员在巡查中发现,万牧路94号门口污水井盖破损严重,存在安全隐患,监督员马上将拍摄的现场照片上报至镇网格管理中心,网格管理中心立案派发工单。镇规建办接单后,第一时间将问题反馈至公路管理站,短短数天,该站维修人员将破损井盖置换,消除了安全隐患。这是浦东新区万祥镇成立网格管理中心3个月来受理数百个工单中的一个案例。

□记者 忻才康 通讯员 王青春 鞠荣

为了贯彻落实市委“1+6”和浦东新区区委“1+24”文件精神,不断深化“创新社会治理、加强基层建设”,今年初,万祥镇党委结合本镇实际,为镇网格管理中心配备了新的办公场所、设备设施,落实专项资金,招聘人员和制订工作制度等,镇网格管理中心试运行以来成效初显。据统计,自1月1日至3月30日,镇网格管理中心共受理工单210件。其中,上级派发的市民服务热线类案件工单103件,已处置完成100件,正在处置中3件;镇网格管理中心自主立案的网格化管理案件工单107件,已处置完成104件,正在处置中3件,基本上做到随时发现问题,随时解决问题。

开展学习实训 规范操作流程

据万祥镇网格管理中心负责人沈久红介绍,所谓网格化管理,就是依托统一的城市管理以及数字化的平台,将城市管理辖区按照一定的标准划分成为单元网格。通过加强对单元网格的部件和事件巡查,建立一种监督和处置互相分离的形式。

据了解,镇网格管理中心主要由指挥大厅、机房、会商室、中心领导和管理人员办公区域以及其他辅助用房(值班室、更衣

室、休息室等)组成,面积约400平方米,内部管理设有行政、平台运行、指挥协调、监督考评、队伍建设及村居联络等,现有工作人员17名,于今年1月26日搬迁至新址正式进入试运行。

为使平台信息员及时转换角色迅速熟练岗位技能,镇网格管理中心对新招募的14名平台信息员先后送往新区网格管理中心和惠南镇网格管理中心进行集中和分批培训。经过系统培训和实际训练,这些新招募信息员对如何规范网格案件上报、平台操作流程等有了初步了解和掌握,同时熟悉了对各个职能部门或村居的具体工作内容,在接派工单时做到准确无误,从而减少了工单的回退率。

实行值班制度 做好派单上报

镇网格管理中心试运行阶段采用常日班模式,双休、节假日期间安排值班。平常工作日期间,在网格监督员还未成立的情况下,网格中心全体工作人员以饱满的工作热情,一人担当一岗多职的角色,既是网格中心平台操作者,又是网格监督员和派遣核查的监督者。网格中心每天轮流安排3名信息员坐平台,负责接单、派单、结案、视屏监控、镇热线接听(待开通后);其他信息员担任网格监督员,与三名市容协管员一起,持PDA手机上街巡查,对发

现、核查的问题,做好记录案件并每天上报。

案件接单受理 派单处置回复

随着村(居)的政务内网开通,镇网格中心平台还能将涉及村居的案件可以从平台上进行派单。4月1日9:13,市民来电反映,万和

路靠近临港大道路口加油站北侧有偷倒渣土现象,占据车道影响机动车通行,有严重的交通安全隐患,请核实处理并回复。经现场核实,镇网格中心认定市民反映情况属实,现场拍照对该案件进行立案,短短7分钟就将案件派单至万祥镇环卫所进行处置。9:24环卫所接单后,立刻派工作人员至现场查看,并做好现场防护措施,14:10环卫所派专车专人进行渣土清除工作(如图),整个处置过程中由专人拍摄处置前和处置后的照片,14:49处置完毕,15:53将处置情况反馈给反映人,其对此处理表示满意。



东海汇龙园积极开展落实9部委《关于推行节地生态安葬指导意见》宣传周活动

倡导环保理念 推行生态安葬

□通讯员 闵才弟

本报讯 为认真贯彻落实9部委《关于推进节地生态安葬的指导意见》和视频会议精神,近日,东海汇龙园以纪念殡葬改革60周年和清明为契机,制定宣传周活动方案,通过多种途径,宣传推行生态安葬在促进生态文明建设、造福子孙后代、建设和谐社会的重大意

义,并通过现场演出、向市民发放宣传单等形式,认真解读国家9部委《指导意见》的相关内容,向市民宣传惠民殡葬政策和殡葬改革成果,营造有利于推行生态节地安葬的社会氛围。

前不久,民政部、国家发改委、科技部、财政部、国土资源部、环保部、住建部、农业部、国家林业局在京联合召开全国推行节

地生态安葬暨2016年清明节工作视频会议,部署落实九部委联合发布的《关于推行节地生态安葬的指导意见》。

生态节地葬是政府倡导、社会认同、企业响应、市民接受的安葬方式。近年来,东海汇龙园积极倡导节地环保理念,不断推广公益性节地葬模式。从生态葬、植树葬、草坪葬、花坛葬到景观壁葬、河岸

景观葬等进一步探索与创新。汇龙园节地产品推陈出新,公益惠民珠联璧合,从总量上已占到总安葬数的45%以上。

近年来,汇龙园在了解到本市很多低保家庭因为各种困难,身后骨灰无处存放和安葬等特殊情况,推出向本市低保家庭已故亲人免费提供室内葬等活动,协助政府共同编织一张无缝的托底之网。

□通讯员 陆君军

本报讯 “谢谢钱警官及时出手相助挽救了我老公的性命!”日前,经多方打听,杨女士找到崇明县公安局交警大队向领导感谢民警钱大南热心救助其老公转危为安脱离生命危险。

事情的经过是这样的:3月26日19时许,杨女士和老公参加完一个喜宴,在饭店门口不远处杨女士推好电动自行车,载上老公正准备骑车回家时,突然她老公从电动自行车上跌了下来,头部正好跌在地上,杨女士扶起老公呼喊没反应,掐他的口中叫喊也不见其动静……杨女士慌乱得不知所措,只得呼喊救命。

此时,崇明县公安局交警大队民警钱大南和友人途经此地,听见有人哭喊着救命,钱警官寻声望去发现不远处一老年男子倒在地上一动不动。凭着敏锐的职业感,钱警官马上冲到男子身边,发现该男子面色惨白呼吸困难,情况危急。于是,钱警官当即运用所学的急救知识,一边叫杨女士帮助托住男子的颈部,一边对男子按压胸部进行心肺复苏。持续按压十多分钟后,男子终于渐渐恢复了知觉。此时120急救车赶到,钱警官配合医务人员将男子送上120急救车。由于钱警官的及时相助和医院的积极救治,杨女士的老公已无大碍。

图侦能手和他的“天眼” ——记市治安先进个人、青浦白鹤镇社区保安大队马云波

视频监控系统里所记录的视觉信息,作为视听资料证据,在打击违法犯罪的斗争中,起到了直接揭露、证实犯罪的作用,正成为社会治安防控的重要手段。马云波,青浦区白鹤镇社区保安大队图像监控室组长,多年来带领5名监控队员认真履行职责,无私奉献的默默坚守“大后方”,为白鹤地区的一方平安保驾护航,荣获“2015年度上海市治安社区保安工作先进个人”称号。

□通讯员 戴国华 记者 忻才康

图侦能手和他的“天眼”

去年1月14日,白鹤镇外青松公路旁和鹤如路旁两家门面相继发生盗窃案件。接报后的马云波,根据案发情况对案发地及周边进行缜

密的走访排摸,并调阅了相关监控。通过对大量视频进行深入细致地查看和分析,最终将一辆黑色桑塔纳轿车锁定为两起盗窃案件的重大嫌疑车辆,并通过在高清卡口抓拍确定了车牌号码和车内人员情况,协助民警成功抓获3名嫌疑对象。“由于当时的两起案件发生的时间地点比较相近,我们通过视频监控分析后,将该两起案件并案侦查,并通过监控确定了嫌疑车辆的行驶路线,最终将嫌疑人抓获。”马云波说。

去年10月28日,白鹤镇凯雷网吧连续发生2起盗窃电动自行车案件。案发后,马云波带领队员迅速调阅相关监控视频,发现4人盗窃电动自行车后,沿外青松公路辗转进入昆山市花桥镇。马云波前后3次协助民警前往花桥镇曹安派出所查看路面监控,由里往外逐圈逐层进行扩散搜索,在他的抽丝剥茧后终于发现其中一名女性嫌疑对象在一家银行自动取款机内取过钱。民警根据这一关键线索,及时掌握了取

款人身份信息,并最终逐一抓获涉嫌盗窃电动自行车的4人。“当时通过监控发现了整个盗窃的过程,之后嫌疑人逃往外省市,在马云波前后多次的协助下前往曹安路派出所调阅视频监控,协助我们迅速破案。”白鹤派出所民警凌辉说。

走遍全镇角落
马云波所在的辖区西临江苏昆山市、北临嘉定区,地域复杂,流动人口众多,经常反复查看大量视频资料,使马云波和队员们的眼睛常常出现干涩等不适症状。然而,每当破获各类案件时就忘记了自身的疲劳。2015年期间,在马云波等图像监控队员的不懈努力下,通过图像监控手段协助公安机关破获各类案件10余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人14人,缉逃2人,行政拘留1人,有力地打击了犯罪分子的嚣张气焰,确保了白鹤地区的人民财产安全。

用马云波的话说,全镇74只公安监控探头就是他们的74双眼睛,只有走遍全镇的角角落落,彻底摸清监控探头的设置、朝向、配置等具体情况,才能有效发挥监控最大作用,为协助侦查破案奠定坚实基础。马云波等监控队员多年来的不断努力,积极进取,使得犯罪份子无处遁形,确保了一方平安。

**老人参加喜宴归途跌倒
交警出手相助转危为安**